

# 弘扬英雄正气 树立时代新风

呼伦贝尔讯 为弘扬见义勇为精神,汇聚社会正能量,近日,呼伦贝尔市委政法委、市见义勇为协会联合呼伦贝尔学院,举办了呼伦贝尔市见义勇为先进事迹报告会。

来自呼伦贝尔市的“中央政法委见义勇为勇士榜”勇士张鹤、首届“内蒙古见义勇为勇士榜”勇士鄂海峰、首届“内蒙古见义勇为勇士榜”勇士文芳宇的事迹代讲人分别用质朴的语言和真挚的情感讲述了他们在危急时刻挺身而出的英勇事迹,他们的壮举赢得了在场师生的热烈掌声。与会师生还一同观看了内蒙古见义勇为专题片《刹那的永恒》,报告会反响热烈。当日下午,首届“内蒙古见义勇为勇士榜”勇士希德夫来到海拉尔区奋斗镇党群服务中心分享了自己的先进事迹,大家对“西湖大爷”临危不惧、“教科书式”的救人过程称赞不已,并纷纷在写有“大力弘扬见义勇为精神、创建平安和谐呼伦贝尔”的红色条幅上郑重签名。

此次报告会旨在通过宣讲呼伦贝尔市见义勇为先进事迹,在全社会营造崇尚英雄、学习英雄、争做英雄的良好氛围,促进社会主义精神文明建设取得良好成效。

(张宁)

## 发扬部队优良传统 强化官兵作风养成

锡林郭勒讯 为进一步强化作风养成,提振精神士气,近日,武警锡林郭勒支队开展了“发扬优良传统,强化作风养成”活动。

此次活动围绕“学条令、强作风、促养成、正秩序”这一主线,采取边学习边提升,边规范边总结的方法,开展“条令知识竞赛”“队列会操”“叠被子比赛”“内务评比”“班务会组织与实施评比”“礼节形象评比”“歌咏比赛”“军人好样子评比”等8项内容,按照个人、班(排)、中队、大队、支队的延伸范围,自下而上组织进行,着力提升官兵条令素养。通过开展此次活动,全面提升了部队内涵式发展建设水平,充分凝聚了部队向战为战的意志力量,有效实现了部队始终保持高度集中统一和安全稳定。

(王涛)

## 开启“122”主题活动 营造良好交通氛围

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队联合一大队和中华保险赤峰中心支公司举办了2024年第十三个“122”全国交通安全日”主题活动启动仪式。

启动仪式上,文明交通志愿者王伟东以“从我做起、说文明话、办文明事、做文明人”为主题,站在普通交通参与者的立场上,向全市发出了倡议,铮铮誓言掷地有声;该支队副支队长李华深刻阐述了开展“全市交通安全大宣传行动”的重要意义,系统阐述了今年122全国交通安全日“文明交通、携手共创”的主题内涵,并宣布活动启动。最后,一大队事故中队中队长王延蛟通过“蛟”警说交通”、有奖问答、发放宣传单、设立咨询台等方式,创新开展“打卡抽奖”“答题有奖”“快问快答”互动游戏,以寓教于乐的方式,向群众讲解交通法律法规知识。

此次活动,该支队共出动警力100余人,播放案例视频10余次,接受群众咨询1500人次,发放宣传材料5000余份,受教育群众达3.5万余人次,营造了浓厚的宣传氛围,收到了良好的社会效果。

(张贤林)

## 坚持错时严查 打击超限超载

本报讯(记者李博新 通讯员李兴欣) 为了确保冬季道路交通安全形势稳定,进一步预防和减少交通事故发生,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队不断强化执法力度,集中对重点区域、重点路段、重点车辆不间断开展攻坚治理,有效打击了钻执法空档、打“时间差”的超限超载违法行为。

行动中,该大队采取昼夜结合、工作日与节假日结合等方式,持续加大夜间、清晨等重点时段的执法力度。在执法过程中,民警按照“宣管并重”的原则,在处罚的基础上结合重大交通事故典型案例,向当事人耐心分析、讲解大货车超载违法行为的危害性,通过处罚与教育同步开展的方式,切实增强广大驾驶员的遵法守法意识。此外,该大队持续深化执法协作和联合执法工作机制,形成齐抓共管、综合治理合力,全力净化道路交通环境。

## 加强护路巡防 筑牢安全屏障

赤峰讯 为进一步加强辖区铁路沿线治安防控能力,确保列车运行平安畅通,日前,通辽铁路公安处赤峰车站派出所联合地方综治部门在铁路沿线开展巡防防控工作。

赤峰车站派出所民警以步巡方式对铁路沿线的重点安全风险隐患部位进行巡防

排查,并对铁路重点路段两侧的防护网是否完好、警示标志是否设置到位,铁路涵洞排水等情况进行了检查,本着“铁路安全无小事”的原则,坚持边排查边化解,切实把各类安全风险隐患消除在萌芽状态。同时,该所民警还积极向铁路周边群众宣传

## 开展互查互学互鉴 提升党建工作水平

鄂尔多斯讯 为全面提升党建工作水平,促进党建与业务深度融合,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队与市交通运输服务中心、市收费公路服务中心联合开展党建、党风廉政建设互查互学工作。

在互查互学中,大家通过交流工作经验、查阅党建资料、参观党建阵地等方式,重点围绕党员教育管理、“第一议题”“三会一课”制度落实、主题党日活动开展、意识形态工作责任制落实、贯彻落实铸牢中华民族共同体意识工作主线、党风廉政建设、党建与业务融合等方面,逐项梳理党建工作中的亮点和存在的问题。大家边检查边交流,互相

## 提升党建工作水平

学习借鉴工作中的好经验、好做法,同时针对工作中存在的问题共同探讨改进措施,达到了相互促进、共同提高的目的。

该支队相关负责人表示,将以此次互查互学为契机,以反馈问题整改为落脚点,借鉴先进经验做法,补齐工作短板不足,持续深化基层党建工作创新实践,深入推动党建各项工作任务落地见效。

(骆敏)



## 开展消防演练 筑牢安全防线



近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所围绕“全民消防、生命至上”的主题,组织开展了消防宣传活动,并会同辖区铁路内部单位,在人员聚焦的车站、货场等重点场所,紧贴实际开展了消防演练,进一步筑牢辖区消防安全防线。

于赫摄

## 玉泉区警方为群众追回被骗资金179万余元

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市玉泉区分局侦破了一起特大诈骗案,19名被害人的179万余元资金全部追回,并全部返还。

今年4月初,玉泉区公安分局经侦大队陆续接到19名群众报案,称玉泉区某科技公司负责人包某某声称与深圳某科技有限公司达成战略合作,在该公司投资智能车位、立体停车场等项目获得高额收益,但钱一到手,包某某迅速“人间蒸发”。

## 非法捕猎野生鸟

本报讯(记者王瑶 通讯员陈枝冰) 近日,通辽铁路公安处民警查获一起非法捕猎野生鸟违法行为。

当日,通辽铁路公安处民警在辖区巡邏时发现,在一处院落内悬挂着一张长10米高6米的捕鸟粘网。民警随即开展侦查工作,当场查获37只被非法捕猎的活

鸟,抓获1名犯罪嫌疑人。随后,民警将查获的黄雀等“三有”鸟类以及其他鸟类全部放生,犯罪嫌疑人因涉嫌非法狩猎罪已被刑事拘留。

铁路警方提示:猎捕、出售、购买、食用野生动物均属于违法行为,轻则面临罚款,重则面临刑事处罚。

(张宇)

## 涉嫌违法被刑拘

如何爱路护路、安全出行,劝导居民不攀爬、不损坏铁路设施,自觉遵守铁路规定,提高安全风险防范意识。

通过巡邏防控,消除了铁路沿线的安全隐患,营造了平安稳定的社会环境。

(汲欣妍)

## 挥毫泼墨书团结 以文化人展风采

树林召讯 为进一步丰富干警的文化生活,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院以铸牢中华民族共同体意识为主线,组织开展了“法韵墨香”书法主题活动,让大家在挥毫泼墨中,书写民族团结进步新愿景,彰显了法院的人文风采。

活动现场,书法展台前宣纸悉数铺开,干警们挥毫泼墨、笔走龙蛇,多种书体各显神韵,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、宪法等相关内容进行书法创作,现场氛围既轻松又热烈。一些耳熟能详、道理深远的名言警句,在潜移默化中发挥着教育、熏陶、引导、凝聚、激励的作用,大家在书法创作的同时,对人文素养、职业操守的内涵有了进一步的认识,营造了浓厚的法院文化氛围。

此次活动,让该院干警领悟了书香韵美的深刻内涵,有效增强了大家文化创作的积极性,提升了法院队伍的凝聚力和向心力。活动结束后,干警们表示,将在今后的工作中担当尽责、奋发作为,不断超越自我,为推动民族团结进步积极贡献力量。

(刘国娇)

## 帮办假证去贷款 涉嫌犯罪尝苦果

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院办理了一起涉嫌买卖国家机关证件罪案件。

房产中介公司工作人员李某为了提高房屋买卖的成交率,对征信有问题的购房者,通过购买假离婚证的方式,帮购房者圆“安居梦”,因此走上了犯罪道路。

2023年,张某夫妻在购买某小区房产时,因张某丈夫个人征信存在问题,二人不能顺利办理银行按揭贷款。为达到办理贷款购房的目的,二人在房产中介李某的暗示下,想到了“假离婚”的方法,由李某出资500元,并提供个人信息,通过房产中介小李在网上购买了伪造的加盖“民政局婚姻登记专用章”的离婚证,之后,张某夫妻二人顺利以张某个人名义办理了购房银行按揭贷款。案发后,查证李某以上述方法帮助他人购买多本离婚证,其行为构成了买卖国家机关证件罪。

检察机关提醒:办理假证办贷款,不但会给自己和家庭造成不可挽回的后果,还可能承担相应的法律责任。望广大群众一定要严守法律红线,切勿伪造、买卖假的国家机关公文证件,否则面临的将是法律的严惩。

(贾敏)

## 发出消防“提示音” 筑牢安全“防火墙”

树林召讯 为提高辖区商户及居民群众的消防安全意识,掌握基本的消防安全知识和技能,减少火灾事故的发生,日前,鄂尔多斯市达拉特旗司法局锡尼街道司法所联合锡尼街道消防安全服务中心在陶瓷广场举办了“全民消防、生命至上”消防安全宣传活动,取得了良好的宣传效果。

活动中,该所工作人员向各商户、物业公司、居民朋友们宣传普及了《中华人民共和国消防法》的相关知识,发放了安全教育宣传系列折页,内容涵盖冬家庭防火知识、“九小场所”消防安全、电动车消防安全常识等,提醒居民要提高消防安全意识,加强家庭用火用电用气安全管理,特别是提高老年人的防火意识。同时,结合典型火灾案例,消防安全服务人员用通俗易懂的语言讲解火灾发生时的应对措施及违反消防安全法律法规的法律后果。现场,工作人员还演示了干粉灭火器的正确使用方法,并手把手教授居民操作,让大家掌握防火灭火常识,面对火患时能够从容应对,确保生命财产安全。

(杨敏)

